

淄博今明两年新建37所幼儿园

目前已开工8处，保证明年普惠性幼儿园占总数8成以上

本报6月1日讯(实习生 周一)记者从市政府新闻办公室组织召开的关于学前教育三年行动计划的新闻发布会上获悉，淄博明年前将新建37所幼儿园，2015年，全市计划新建幼儿园11处，已开工8处，完成1处。同时，加大对普惠性幼儿园的投入，保证明年普惠性幼儿园占总数8成以上。

截至目前，淄博市新建幼

儿园已开工8处，完工1处，完成投资1568万元。改扩建幼儿园已开工20处，完成投资286万元。学前三年毛入园率在98%以上。预计到2016年，淄博市将新建幼儿园37处，改扩建普惠性幼儿园164处。将基本建立学前教育成本分担和运行保障机制，按照省定办园条件标准，实施幼儿园标准化建设工作。要新建幼儿园37处，改扩建

普惠性幼儿园164处，要求全市75%以上的幼儿园达到省定办园标准。

通过政府购买服务、以奖代补等方式对普惠性幼儿园予以扶持，鼓励社会力量以多种形式举办公益普惠幼儿园。淄博市计划提高农村学前教育发展水平，重点发展农村学前教育，加强镇中心幼儿园建设，扶持农村薄弱园发展，在财政

投入、教师配备、表彰奖励等方面面向农村学前教育倾斜。

淄博将不断提高学前教育队伍素质。镇中心幼儿园公办教师比例要达到50%以上，公办园长达到100%。幼儿教师专科及以上学历比例达到70%以上。落实学前教育从业人员资格准入，建立幼儿园教师待遇保障机制，依法保障幼儿教师及其他劳动者工资和社会保险。

市教育局副局长唐勋就幼儿园小学化、入园贵等答记者问

引导民办幼儿园提供普惠性服务

在市政府新闻办公室召开的关于学前教育的新闻发布会上，记者针对市民关心的问题，如幼儿园“小学化”倾向和“入园难、入园贵”的问题，向教育局副局长唐勋进行了提问。唐勋一一做出了详细解答。

本报实习生 周一

● 提问一：

据了解，有部分幼儿园特别是农村幼儿园有教授拼音、写字、给幼儿布置作业等现象，还有个别幼儿园开设特色班另外收取费用，请问市教育局对这个问题有什么政策措施？

严禁幼儿园开特色班另收费

“首先，幼儿园教授拼音、写字、给幼儿布置作业以及幼儿园开设特色班另外收取费用都是政策不允许的。”唐勋解释，幼儿园的保教活动要以游戏为基本活动，“学前教育机构不得从事违背幼儿教育规律和损害幼儿身心健康的活动，严禁教授小学内容，不得组织奥数培训、珠心算、外语、拼音、写字等活动，不得给幼儿布置家庭作业等内容。”唐勋说，幼儿园不得在保教费以外以开办实验班、特色班、兴趣班、课后培训班和亲子班等特色教育为名向幼儿家长另行收取费用。

“个别幼儿园盲目迎合部分家长的错误要求，提前对幼儿进行拼音、写字、外语等小学化教育活动，让孩子过早承受学习的压力，严重影响了孩子身心健康成长。”唐勋表示，小学化倾向的危害很大，小学化教育内容，不适合幼儿身心发展水平，犹如拔苗助长。让孩子重复学习，也造成精力和时间的浪费。孩子在幼儿园期间学习了拼音、算数，在课堂上缺乏兴趣造成注意力不集中，反而影响学习品质和质量。此外，小学一年级严格实施零起点教育，提前学习也没有必要。“省教育厅明确提出小学起始年级各科教学必须从零起步，严禁拔高起点和增加教学难度，严禁压缩课程和加快课程进度要严格执行义务教育招生政策，依法坚持划片招生、免试入学制度，不得进行各种形式的考核、面试、测试等选拔性考试，不得将各种竞赛成绩作为招生的依据。因此，家长不必担心孩子在幼儿园没有学过读写算到小学跟不上进度。”唐勋说。



幼儿园孩子在课外活动。(资料片)

对个别幼儿园小学化倾向定期检查

唐勋介绍了淄博市教育局应对幼儿园“小学化”的措施，“教育部门将在监管上下功夫，健全完善幼儿园保教质量监管机制，加强对全市幼儿园保教行为的监管，定期针对个别幼儿园小学化倾向、举办特色班等问题进行专项检查，严肃查处个别幼儿园的违规

办园行为。”唐勋说，同时，要求幼儿园深入研究以游戏为基本活动的保教内容，严格落实一日活动规范，防止出现“小学化”倾向。

此外，教育部门将加大对幼儿教师，特别是农村幼儿教师培训力度，通过全员远程研修、学前教育发展论坛、专家指导，对

口交流、结对帮扶等活动，提高幼儿教师的专业化水平，不断提高幼儿园保教质量。充分利用学前教育宣传月、家长学校、家长开放日、家长会、宣传栏以及新闻媒体等形式，加大宣传力度，提高家长及全社会对学前教育的认识，共同为幼儿健康成长创造良好的环境。

● 提问二：

孩子及时进入幼儿园接受学前教育是家长们非常关心的问题，请问，淄博市如何解决学前儿童“入园难”、“入园贵”问题？

“入园贵”主要集中在部分民办园

唐勋说，“入园难”现象主要体现在入公办幼儿园难。全市幼儿园788处，享受财政拨款和财政补助的完全公办幼儿园数量很少。从全市幼儿园收费情况来看，

“入园贵”的现象主要集中在城区部分民办幼儿园，主要原因是民办幼儿园收费标准实行备案管理，多年来由于物价上涨，办园成本不断提高，民办幼儿园所需租金压

力大，部分民办幼儿园收费较高。目前，全市幼儿园收费标准在300元以下的占多数，主要集中在农村。收费标准在1000元以上主要集中在中心城区的个别小区。

以奖代补，对普惠性幼儿园予以扶持

为解决“入园难、入园贵”问题，唐勋说，市、区县政府研究制定扩增公办幼儿园资源、扶持民办幼儿园发展的公益性、普惠性政策措施，使全市幼儿园布局及时适应单独二孩政策和城镇化需求，在整体数量上和学位上有充足保证。各区县要加大公办幼儿园建设力度，落实公办幼儿园规划、建设、扩增和管理的各项措施，推动扩大公办学前教育资源。

扶持幼儿园公益普惠发展，开展普惠性幼儿园认定工作，引导民办幼儿园向社会提供普惠性服务。研究制定普惠性幼儿园补贴办法，通过政府购买服务、以



幼儿园的孩子们在进行阅读训练。(资料片)

奖代补等方式对普惠性幼儿园予以扶持，鼓励社会力

量以多种形式举办公益普惠幼儿园。

头条链接

此前三年已新建改扩建幼儿园340处

据悉，2011年4月市政府下发的《淄博市学前教育三年行动计划(2011—2013年)》2013年底全面完成，全市计划新建改扩建幼儿园183处，完成340处，完成率达186%，全市有75处镇中心幼儿园通过了省级认定，完成率全省领先。

截至2013年底，第一期学前教育三年行动计划全面完成。全市计划新建改扩建幼儿园183处，完成340处，完成率186%；公办和公办性质幼儿园517处，占幼儿园总数的65%，比2011年提高26个百分点；达到省标准化的幼儿园259处，占幼儿园总数的32%；学前三年毛入园率98%，学前一年毛入园率100%。

本报记者 唐菁

去年发放1795万元普惠园奖补资金

淄博市第二期学前教育三年行动计划的2014年目标已全面完成，全市共建幼儿园16处，完成投资7670万元。

全市新建幼儿园16处，新增建筑面积4.2万平方米，完成投资7670万元。改扩建幼儿园67处。新建改扩建工程惠及全市25098名适龄幼儿。达到省定办园标准幼儿园增至332处，占幼儿园总数的42%。

2014年，淄博实施普惠性民办幼儿园认定工作，对普惠性民办幼儿园发放奖补资金1795万元。安排资助资金1300余万元，惠及困难儿童1.1万余人，淄博进一步规范了幼儿园收费行为。

本报记者 周一

将严格落实幼儿园审批年检制度

淄博市《第二期学前教育行动计划》要求坚持科学发展，推进学前教育现代化。

淄博将加强学前教育国际化研究与实践，积极探索与国内外学前教育发达地区的幼儿园交流与合作。推动信息技术在幼儿园管理、保教工作、师资培训等方面的应用。认真贯彻落实《3—6岁儿童学习与发展指南》，深入研究以游戏为主要形式的幼儿园保教内容。进一步完善学前教育动态监管机制。建立健全幼儿园保教质量监测制度，完善办园水平和保教质量评估体系。严格落实幼儿园审批注册、年检和公示制度，严格执行幼儿园准入、无证办园举报查处制度。全面落实幼儿园安全、卫生等管理制度。时刻把幼儿安全放在首位，构建“党政同责、一岗双责、齐抓共管、属地管理”的幼儿园安全卫生责任体系。

本报记者 周一

挂 失

青岛滨海学院2012届电气工程及其自动化专业毕业生宋奎风，报到证遗失，证号为MMX II 1887634，特此申明作废。

山东铝业公司医院康复医学科职工彭昕，身份证件遗失，证号为370102197701254673，特此申明作废。

公 告

胡安亮，请看到本通告两日内到公司上班或者办理相关手续。

淄博市公共汽车公司
二〇一五年六月二日